

大理日报

DALI DAILY

权威性·影响力·责任感

网址: http://www.dalidaily.com

2024年5月

27

星期一

甲辰年四月二十

中共大理州委主管主办

大理日报社出版

国内统一连续出版物号

CN 53-0011

邮发代号 63-37

第 10818 期

今日 8 版

《习近平关于全面加强党的纪律建设论述摘编》出版发行

新华社北京5月26日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于全面加强党的纪律建设论述摘编》一书,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

加强纪律建设是全面从严治党的治本之策。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央坚定不移全面从严治党,把纪律建设纳入党的建设总体布局,强化政治纪律和组织纪律,带动各项纪律全面从严、一严到底,坚持纪严于法、执纪执法贯通,深化运用“四种形态”政策策略,党的纪律规矩鲜明地立起来、严起来,从根本上扭转了管党治党宽松软状况。

习近平同志围绕全面加强党的纪律建设发表的一系列重要论述,立意高远,内涵丰富,思想深刻,对于全面加强党的纪律建设,把严的要求贯彻到党规制定、党纪教育、执纪监督全过程,引导党员干部守纪、知纪、明纪、守纪,真正把纪律规矩转化为政治自觉、思想自觉、行动自觉,确保全党目标一致、团结一致、步调一致,具有十分重要的意义。

《论述摘编》分10个专题,共计329段论述,摘自习近平同志2012年11月至2024年4月期间的报告、讲话、说明、文章、指示等130多篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。

我州与中国移动云南公司举行座谈并签订合作协议

本报讯(记者 吴开睿 杜伟) 5月25日下午,我州与中国移动云南公司在昆明举行座谈,就数字基础设施建设、数字技术赋能行业、数字技术创新发展等事项进行沟通交流,并签订合作协议。

州委书记杨国宗,中国移动云南公司党委书记、董事长、总经理李学成出席座谈会并讲话;中国移动云南公司党委委员、副总经理冯毅主持座谈会。

杨国宗对中国移动云南公司长期以来对大理经济社会发展的帮助支持表示感谢。他说,“十四五”期间,全州上下牢记习近平总书记的殷殷嘱托,认真贯彻落实省委“3815”战略发展目标,围绕“两城一区、三个走在前”目标定

位,全面实施“双核驱动、协同发展”战略,重点发展文旅、大健康、科技、会展、数字等生态产业,在全州空间布局重构、产业体系重塑、工业结构重组、发展生态重建等方面精准发力、持续用力。聚焦聚力资源经济、园区经济、口岸经济,不断推进铁路、公路、航空等基础设施建设,高标准构建“北上川渝进藏、东连滇中、西南出境”的重要交通枢纽,全面提升“一岸三平台”建设,提升商贸服务型国家物流枢纽功能,高水平谋划建设国际陆港,真正把大理打造成为面向南亚东南亚区域中心城市。不断创新丰富旅游产品业态,提升文旅产业发展质效,扩大大理文旅品牌效

应,全力推动洱海高水平保护和流域高质量发展。真诚期盼双方以此次签约为契机,在打造数字基础设施、推动数字经济高水平对外开放等方面全方位深化合作,共同努力、双向奔赴,携手打造云南省滇西片区数字经济先行示范区。

李学成介绍了中国移动云南公司的基本情况、主业板块状况及在大理的发展近况。他表示,中国移动云南公司将立足央企使命担当,充分发挥“科技创新、产业控制、安全支撑”三大作用,与大理州一道持续加快新型基础设施建设和新型信息体系打造,增强面对南亚东南亚的通信枢纽能力,做优数字治理,推进产业数字化和数字产业化,引领数字生活,增强科技创新能力,共同推动大理经济社会实现高质量发展。

会上,州委常委、州政府常务副省长李苏,中国移动云南公司党委委员、副总经理社俊分别代表双方签订《大理白族自治州人民政府 中国移动通信集团云南有限公司推动大理州以数字经济赋能经济社会高质量发展合作协议》。

会前,杨国宗一行还参观了中国移动大理州5G开发实验室。大理州和中国移动云南公司相关部门负责同志参加上述活动。

同济·大理遗产保护与文化创意研究院揭牌

本报讯(记者 李百祥 刘泉) 5月25日上午,同济·大理遗产保护与文化创意研究院揭牌仪式在大理市龙尾关历史文化街区举行。

同济大学党委书记方守恩,州委副书记、州长陈真永为研究院揭牌。州委常委、州政府常务副省长李苏,同济大学教授邵甬致辞。同济大学党委副书记彭震伟、对外联络与发展办公室常务副主任陆英楠出席揭牌仪式。州委常

委、州委秘书长杨瑜主持揭牌仪式。

据了解,为加强遗产保护、铸牢中华民族共同体意识、服务大理建设国内外具有较高知名度的历史文化名城和国际旅游名城,同济大学和大理州本着“目标引领、优势互补、互利共赢、共同发展”的原则,经友好协商,决定合作共建同济·大理遗产保护与文化创意研究院。研究院采取专家委员会领导下的院长负责制,邵甬任首任院长。

邵甬表示,研究院将致力于课题研究、专业咨询、交流展示、人才培养和乡村振兴5个方面的工作,充分发挥同济大学历史文化保护、城乡规划、风景园林、艺术与设计等专业与学术优势,深入开展大理历史文化资源的保护传承和活化利用,不断提升大理文化影响力和品牌价值,把历史文化资源优势转化为高质量发展优势。同时,以大理州为基地,持续提升同济大学研究能力及科研

服务能力,引领遗产保护与文化创意发展,探索校地联合培养创新型、实用型人才新模式,为学校城乡规划、遗产保护、风景园林、创意设计等学科的发展和建设,为国家输送高水平专业人才。希望通过双方的努力,把研究院打造为国内一流的校地合作研究机构。

揭牌仪式结束后,方守恩、陈真永等考察了龙尾关历史文化街区,了解古树、历史建筑等保护情况。



在巍山县工业园区向中片区,大仓文华食品工业有限责任公司员工在厂房内分拣脱水香葱,准备出口日本市场。(摄于5月24日)

大仓文华食品工业有限责任公司采用“党支部+公司+基地+农户”协作经营模式,收购、生产、加工滇红花、野生食用菌、脱水香葱等农副产品,产品除销往国内各大中城市外,还出口日本、德国等国外市场,每年出口脱水香葱400吨,是巍山县具有较大规模农副产品收购、加工、销售的龙头企业。

[通讯员 张树禄 刘宏磊 摄影报道]

进一步全面深化改革要紧扣推进中国式现代化主题

论学习贯彻习近平总书记在企业和专家座谈会上重要讲话

人民日报评论员

改革开放是党和人民事业大踏步赶上时代的重要法宝,是决定中国式现代化成败的关键一招。在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期,必须自觉把改革摆在更加突出位置,紧紧围绕推进中国式现代化进一步全面深化改革。

5月23日下午,习近平总书记在山东省济南市主持召开企业和专家座谈会。听取大家发言后,习近平总书记发表重要讲话,从党和国家事业发展的战略全局出发,着眼于全党全国人民的中心任务,深刻阐述了进一步全面深化改革的一系列重大理论和实践问题,明确指出“要紧扣推进中国式现代化这个主题,突出改革重点,把牢价值取向,讲求方式方法,为完成中心任务、实现战略目标增添动力”。

改革是发展的动力。党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,我们以巨大的政治勇气全面深化改革,冲破思想观念束缚,突破利益固化藩篱,坚决破除各方面体制机制弊端,开创了以改革开放推动党和国家各项事业取得历史性成就、发生历史性变革的新局面。从深化党和国家机构改革到推进行政体制改革,从高标准高质量建设雄安新区到探索建设海南自由贸易港,从深化科技体制改革到构建全国统一大市场……改革由局部探索、破冰突围到系统集成、全面深化,为中国式现代化注入不竭动力源泉。

党的二十大学画了全面建设社会主义现代化国家的宏伟蓝图,提出了一系列重大改革举措。进一步全面深化改革,这既是党的十八届三中全会以来全面深化改革的实践续篇,也是新征程推进中国式现代化的时代新篇。必须深刻认识到,改革开放只有进行时,没有完成时。面对纷繁复杂的国际国内形势,面对新一轮科技革命和产业变革,面对人民群众新期待,必须继续把改革推向前进。新征程上,要紧紧推进中国式现代化主题,以改革到底的坚强决心,动真格、敢碰硬,不断解放和发展社会生产力、解放和增强社会活力,才能为中国式现代化建设披荆斩棘、一往无前。

“坚持目标导向和问题导向相结合”,习近平总书记提出的这一明确要求,为紧扣推进中国式现代化主题进一步全面深化改革,提供了科学方法指引。完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化,进一步全面深化改革必须锚定这个总目标,把我国制度优势充分发挥出来,更好将其转化为国家治理效能。要奔着问题去、盯着问题改,坚决破除妨碍推进中国式现代化的思想观念和体制机制弊端,着力破解深层次体制机制障碍和结构性矛盾,不断为中国式现代化注入强劲动力,提供有力制度保障。

越是前无古人的开创性事业,越是充满风险挑战,需要付出艰辛努力。前进道路上,更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,把全面深化改革作为推进中国式现代化的根本动力,把准方向、守正创新、真抓实干,我们一定能谱写改革开放新篇章、创造事业发展新辉煌。

[转载自5月26日《人民日报》]

第三轮中央生态环境保护督察

中央第七生态环境保护督察组

进驻时间:2024年5月9日—6月9日

专门值班电话:0871-63189600 专门邮政信箱:云南省昆明市A614号邮政信箱

受理举报电话时间:每天8:00—20:00

中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况

(第六批)

截至2024年5月25日,对中央第七生态环境保护督察组向大理州移交的第六批群众信访举报件5件,各责任单位均按要求上报调查处理情况。

截至当日,移交大理州的第六批信访举报件5件,均按期办理、反馈,已办结3件,其中:大理市4件,已办结2件;洱源县1件,已办结1件。

广大读者可登录大理州人民政府网站(<https://www.dali.gov.cn/dlrmzf/sthj/202405/e3240aa86fac432390e61e921e10a161.shtml>) 查阅群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表(第六批)。

中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况

(第七批)

截至2024年5月26日,对中央第七生态环境保护督察组向大理州移交的第七批群众信访举报件7件,各责任单位均按要求上报调查处理情况。

截至当日,移交大理州的第七批信访举报件7件,均按期办理、反馈,已办结3件,其中:大理市4件,已办结1件;巍山县1件,暂未办结;洱源县2件,已办结2件。

广大读者可登录大理州人民政府网站(<https://www.dali.gov.cn/dlrmzf/sthj/202405/8d5d787cd02a4632aca02c4cd673186.shtml>) 查阅群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表(第七批)。

中央第七生态环境保护督察组向云南省转办第十六批群众信访举报件(大理州4件)

5月25日,中央第七生态环境保护督察组向云南移交第十六批群众信访举报件,其中涉及大理州4件,来电举报1件,来信举报3件。从信访举报件生态环境问题类型来看,涉及水1件、大气1件、生态2件、辐射1件、噪音1件(部分信访举报件涉及多个环境污染类型)。从区域分布上看,大理市3件、巍山县1件。截至当日,大理州已累计收到中央第七生态环境保护督察组交办的信访举报件109件,所有举报件均已及时转交相关县(市)处理。

群众信访举报件的办理情况将按照相关要求反馈到督察组,整改和处理情况会及时向社会公开。

大理州中央生态环境保护督察群众来信来电举报污染类型统计表(第十六批)

县(市)	类型	交办情况	污染类型					
			移交件数	水	大气	土壤	生态	辐射
大理市		3	1	1		1	1	1
巍山县		1				1		
合计		4	1	1		2	1	1

备注:部分群众信访举报件涉及多个环境污染类型,故污染类型合计数大于移交件数。

中央第七生态环境保护督察组向云南省转办第十七批群众信访举报件(大理州10件)

5月26日,中央第七生态环境保护督察组向云南移交第十七批群众信访举报件,其中涉及大理州10件,来电举报4件,来信举报6件。从信访举报件生态环境问题类型来看,涉及水3件、大气5件、生态3件、噪音5件(部分信访举报件涉及多个环境污染类型)。从区域分布上看,大理市7

件、祥云县2件、南涧县1件。截至当日,大理州已累计收到中央第七生态环境保护督察组交办的信访举报件119件,所有举报件均已及时转交相关县(市)处理。

群众信访举报件的办理情况将按照相关要求反馈到督察组,整改和处理情况会及时向社会公开。

大理州中央生态环境保护督察群众来信来电举报污染类型统计表(第十七批)

县(市)	类型	交办情况	污染类型					
			移交件数	水	大气	土壤	生态	辐射
大理市		7	2	5		1		5
祥云县		2	1			1		
南涧县		1				1		
合计		10	3	5		3		5

备注:部分群众信访举报件涉及多个环境污染类型,故污染类型合计数大于移交件数。